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ВПЛИВ СКЛАДУ МІНЕРАЛЬНИХ ВАТ НА ОРГАНІЗМ ПРАЦЮЮЧИХ ЗАДІЯНИХ У 

МОНТАЖІ УТЕПЛЮВАЧА 
 

Використання в будівництві сучасних теплоізоляційних матеріалів є одним з додаткових джерел 

шкідливих виробничих факторів а також призводять до утворення дрібнодисперсного пилу. На сьогоднішній 

день ризик втрати здоров’я працюючих в будівельній галузі в контакті з мінеральною ватою мало вивчений. 

Для зниження ризику здоров'я працюючих в будівельній галузі необхідно дати комплексну оцінку шкідливих 

факторів виробничого середовища при використанні в технологічному процесі мінеральної вати і 

обгрунтувати заходи щодо поліпшення умов праці.  

В роботі наведено відомості про широко використовується в будівельній галузі теплоізоляційний 

матеріал – мінеральної ватою. Наведено її хімічний склад. Виявлено основні несприятливі фактори робочого 

середовища. 
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Постановка проблеми 

Необхідність реалізації Глобального плану дій з 

охорони здоров’я працюючих, а також вимог 

законодавчих актів Міжнародної організації праці 

(МОП) передбачає запобігання і мінімізацію числа 

нещасних випадків і погіршення стану здоров’я, 

пов’язаних з професійною діяльністю. 

Сталий соціально-економічний розвиток країни 

залежить від якості її трудових ресурсів, яке 

визначається рівнем здоров’я населення праце-

здатного віку, оскільки саме стан здоров’я працівни-

ків є найважливішим фактором підвищення продук-

тивності праці і економічного зростання, визначає 

безпеку і добробут суспільства. 

За даними МОП [1] в світі 270 мільйонів 

трудящих стають жертвами нещасних випадків на 

виробництві; реєструється близько 160 мільйонів 

професійних захворювань. У зв’язку з цим наприкін-

ці ХХ століття прийнята стратегія «Здоров’я для всіх 

в XXI столітті», одним із завдань якої є забезпечення 

здорового та безпечного виробничого середовища. 

Таким чином, розробка і вживання заходів на 

міжнародному, національному та галузевому рівнях 

є актуальною. Одним з напрямків вирішення пробле-

ми може служити прийняття відповідного законодав-

ства з охорони праці, а також створення умов для 

виконання цього законодавства. Для цього необхідно 

наукове обгрунтування рішень найбільш актуальних 

завдань в системі управління охороною праці. 

Реальний успіх у вирішенні проблеми скорочення 

кількості випадків погіршень або втрати здоров'я 

може бути досягнуто тільки при наявності 

методичної бази для визначення величини ризику 

втрати здоров’я і темпу розвитку негативних 

процесів. 

Розвиток будівельної галузі, впровадження 

нових теплоізоляційних матеріалів при будівництві 

промислових будівель, установок і споруд, а також 

житлових і громадських будівель призводять до 

появи нових, недостатньо вивчених факторів 

виробничого середовища, які впливають на здоров’я 

працюючих і можуть збільшити ризик втрати 

здоров’я працюючих. 

Інтенсивний розвиток будівельної галузі 

пов’язано з впровадженням та широким викорис-

танням мінеральних ват для тепло- і звукоізоляції і, 

як наслідок, енергозбереження. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій 

Питанням застосування мінеральної вати в 

промисловості присвячені роботи вітчизняних і 

зарубіжних вчених: А.І. Жилін, К.Е. Горяйнов, Fujino 

A., Hori H., Higashi T. [2–6]. Ними встановлено, що 

промислове використання мінеральних ват створює 

додаткові ризики. 

У будівельній галузі одним з найбільш 

виражених шкідливих виробничих факторів є 

утворення, і виділення пилу, який представляє собою 

аерозолі переважно фіброгенної дії. 

Хімічний склад пилу визначає характер, і 

вираженість несприятливого впливу пилу. 

Дисперсійний склад пилу визначає глибину 

проникнення частинок в органи дихання працюючих. 

Стійкість пилових частинок в повітрі робочої зони, їх 

концентрація, форма і тривалість впливу визначають 

пилову навантаження і ризик для здоров’я 

працюючих.  Пилові  частинки  можуть  сорбувати на
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своїй поверхні інші забруднюючі речовини, які як в 

комплексі, так, і ізольовано забруднюють повітря 

робочої зони і надають несприятливої вплив на 

працюючих. 

Метою даної роботи комплексна оцінка 

шкідливих факторів виробничого середовища при 

використанні в технологічному процесі мінеральної 

вати. 

Виклад основного матеріалу 

До теперішнього часу відомості про вплив 

мінеральних ват на організм працюючих і 

токсикологічні характеристики різних видів 

мінеральної вати носять фрагментарний характер. 

Аналіз літератури [7–9] Дозволив встановити, 

що теплоізоляційні матеріали ділять на три види (по 

виду основного використання вихідної сировини): 

Органічні – одержувані з використанням 

органічних речовин (наприклад, пінополістирол). 

Так само як органічних ізолюючих матеріалів 

використовують перероблену неділової деревину і 

відходи деревообробки (деревоволокнисті плити і 

деревостружкові плити), сільськогосподарські 

відходи (солома, комишит і ін.), торф (торфплити) і 

т. д. Ці теплоізоляційні матеріали, як правило, 

відрізняються низькою водо – біостійкістю, а також 

схильні до розкладання в зв'язку з цим 

використовуються в будівництві рідше. 

Неорганічні – мінеральна вата і вироби з неї 

(наприклад, плити з мінеральної вати), легкі і 

ніздрюваті бетони (газобетон і газоселікат), піноскло, 

скляне волокно, вироби з спученого перліту, 

вермикуліту, сотопласти і ін. Вироби з мінеральної 

вати отримують переробкою розплавів гірських 

порід або металургійних шлаків в склоподібне 

волокно. Характерна особливість – низькі міцнісні 

характеристики і підвищене водопоглинання, тому 

застосування даних матеріалів обмежено і вимагає 

спеціальних методик установки. При виробництві 

сучасних теплоізоляційних виробів мінеральної вати 

проводиться гідрофобізація волокна, що дозволяє 

знизити водопоглинання в процесі транспортування і 

монтажу. 

Змішані – використовувані в якості монтажних, 

виготовляють на основі мінеральна ватау 

(мінеральна ватаові картон, папір, повсть), сумішей 

мінеральна ватау і мінеральних в’яжучих речовин 

(мінватаодіатомові, мінватаотрепельні, мінватаовап-

нянокремнеземні, мінеральна ватаоцементні вироби) 

і на основі спучених гірських порід (вермикуліту, 

перліту). 

Фактично мінеральну вату виробляють з 

каменю, але за своєю структурою матеріал схожий на 

вату, так як складається з найдрібніших волокон, які 

дуже гнучкі і м’які як волокна бавовни. 

На сьогоднішній день в світі існує ряд компаній 

з виробництва мінеральної вати. Наприклад, можна 

провести ТЕХНОНІКОЛЬ, ROCKWOOL і ін. Ці 

компанії постійно працюють над удосконаленням 

властивостей даного матеріалу. Компанія Rоскwооl 

має свої заводи спільного виробництва з десятками 

країн світу. 

На ринку України існує багато спільних 

іноземних підприємств. Впровадження зарубіжного 

досвіду в технологію виробництва мінерального 

волокна, зробило можливими поставки цих 

матеріалів в країни Західної Європи і США. 

Мінеральна вата згідно ДСТУ Б В.2.7-318:2016 

– це теплоізоляційний матеріал, що має структуру 

вати і виготовлений з розплаву гірської породи, 

шлаку і скла [7]. При вивченні характеристики 

кожного типу мінеральної вати встановлено 

наступне. 

Скляна вата – це одна з мінеральної вати, яка 

виготовляється з розплаву скла. Товщина волокон 

становить 5–15 мкм, а довжина 15–50 мм. 

Шлакова вата – виготовляється з розплаву 

доменного шлаку. Товщина волокон становить              

4–12 мкм, довжина 16 мм, Волокна шлаковой вати 

дуже тендітні і колючі, як і волокна скляної вати. 

Кам’яна вата – одна з найефективніших 

мінеральної вати, яка виготовляється з розплаву 

гірських порід. Товщина і довжина волокна, з якого 

така ж, як у шлаковой вати. З кам’яною ватою 

набагато простіше працювати, ніж з скляною або 

шлакової ватою. Кращими характеристиками володіє 

базальтова вата. У вихідний матеріал (діабаз або 

габро) для кам’яної вати виробники додають 

мінерали (вапняк, доломіт і глину), шихту або 

доменні шлаки, що збільшує плинність розплаву – 

частка мінеральних та інших домішок в кам’яній ваті 

може становити до 35 % [10]. 

Чинний ДСТУ Б В.2.7-318:2016, встановлює 

вимоги до мінеральної вати, правила контролю 

якості мінеральної вати, призначеної для 

виготовлення теплоізоляційних виробів, правила 

приймання товарної вати, методи випробувань, 

вимоги до транспортування і зберігання. Згідно 

даний матеріал буває у вигляді готового виробу для 

облицювання, обкладки і покриття. 

Мінеральна вата в залежності від її щільності 

буває різних марок. Існує три види щільності 35, 50 і 

70 кг / м, відповідно марки ВМ – 35, ВМ – 50 і ВМ – 

70. 

Вата по фізико-механічним і теплофізичним 

показникам повинна відповідати вимогам, 

наведеним в таблиці 1 [8]. 
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Таблиця 1. 

Фізико-механічні та теплофізичні показники 

№ Найменування показника 

Значення 

показників для 

марок 

ВМ - 

70 

ВМ - 

50 

ВМ-

35 

1 Щільність, кг / м3, не більше 70 50 35 

2 Модуль кислотності, не менше 1,4 1,6 2,0 

3 Водостійкість, рН, не більше 4,0 4,0 3,5 

4 
Середній діаметр волокна, мкм, 

не більше 
8 6 3 

5 

Зміст неволокнистих включень 

розміром св. 0,2,5 мм,% за 

масою, не більше 

16 12 8 

6 
Вологість,% за масою, не 

більше 
1,0 1,0 1,0 

7 
Вміст органічних речовин,% за 

масою, не більше 
1,5 1,5 2,0 

 

Для використання в будівництві, утеплення 

житлових будинків та виробничих приміщень існує 

кілька видів виробі з мінеральної вати. Вивчення 

вітчизняного ринку і ринку країн СНД, показано, що 

найбільш широко використовують такі вироби: 

− мати з мінеральної вати прошивні 

теплоізоляційні; 

− плити теплоізоляційні на синтетичному 

сполучному; 

− плити теплоізоляційні підвищеної 

жорсткості на синтетичному сполучному; 

− плити гофрованої структури; 

− мати прошивні з базальтового супер тонкого 

волокна; 

− плити вогнетривкі теплоізоляційні 

базальтові і ін. 

При виробництві цих виробів виробники 

зобов’язані суворо дотримуватися вимог норматив-

них документів ДСТУ, ТУ [7, 8]. В даний час ТУ 

прописують більш жорсткі вимоги до виробленим 

матеріалами, ніж ДСТУ. 

При характерних для порід групи габро – 

базальту масових змістах суми оксидів кремнію і 

алюмінію (близько 65–70 мас.%) Подібного 

значенням Мкисл відповідає вміст СаО + MgO менше 

40 %. У базальтах більшості вітчизняних родовищ 

сума СаО + MgO знаходиться в діапазоні від 13 до 

20 масс. %. Вітчизняні підприємства працюють на 

сировині з Мкисл більше 3 [11, 12]. 

Для поліпшення фізико-механічних 

властивостей в мінеральної вати використовують 

зв’язуючі  речовини, які впливають на небезпеку 

повітря робочої зони. В якості зв’язуючих 

використовуються органічні речовини (нафтові 

бітуми, крохмаль і синтетичні смоли). Як неорганічні 

зв`язуючих використовують розчинна скло, цемент і 

рідко глини. Як комбінованих зв’язуючих 

використовують фенолспирти. Крім того, використо-

вуються карбомідних смола марки МФ містить 

продукти поліконденсації сечовини з формальде-

гідом, а також мочевино-меламіно-формальдегідна 

смола. Досить широко використовуються компози-

ційні зв’язуючі: бітумно-бентонітові, крохмале- 

бентонітові, суміші фенолспирту з пластфикаторами 

і ін. З’єднання, що використовуються в якості 

зв’язуючих в мінеральних ватах відносяться до 

речовин, які мають токсичну дію [12]. 

Важливим критерієм безпеки мінеральної вати 

при інгаляційному впливі є дисперсність пилу, що 

утворюється. Загальновизнано, що найбільш 

небезпечна пил мінеральної вати дисперсностью 3 і 

менше мкм. В даний час їх виділяють в окрему 

категорію: «ВМСТ - вата мінеральна із супертонкого 

волокна діаметр від 0,5 до 3 мкм». Вітчизняна 

промисловість в даний час випускає, в основному, 

базальтове супер тонке волокно з діаметром 1– 

3 мкм. 

Як комбіновані зв’язуючі мінеральної вати 

використовують: 

− фенолспирти марок А, Б, В склад яких з 

первинних продуктів конденсації фенолу з 

формальдегідом у присутності підстав в якості 

каталізаторів. Фенолспирт забезпечують сприятливі 

фізико - механічні та фізико - хімічні, а також техніко 

- економічні властивості. Їх основними недоліками 

можна вважати токсичність, недовговічність і 

крихкість знедоленою плівки; 

− карбомідна смола марки МФ в складі 

продукту поліконденсації сечовини з 

формальдегідом в нейтральній або лужному 

середовищі, каталізатор - хлористий амоній 1–2 %; 

− мочевино-меламіно-формальдегідні смоли у 

склад яких входять продукти конденсації сечовини, 

меламіну і формальдегіду в кислому середовищі і ін. 

Найчастіше використовуються композиційні 

зв’язуючі, які, складаються з суміші декількох 

речовин з різними параметрами, доповнюючи один 

одного, тим самим поліпшується якості виробів. На 

вітчизняних підприємствах з виробництва мінераль-

ної вати застосовуються композиційні зв`язуючі такі 

як бітумно-пентонітовое, крохмале-бентонітова, 

суміші фенолспирт з пластфікаторамі і ін. 

Якість повітряного середовища при 

виробництві     робіт     в    контакті    з    виробами    з
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мінеральної вати значною мірою впливає на стан 

здоров’я працюючих. 

При цьому під запиленістю повітря робочої 

зони мається на увазі забруднення повітряного 

середовища будівельного майданчика твердими 

частинками (ТЧ) крупнодисперсного пилу. Частка 

робочих місць, із забрудненістю повітря робочої зони 

крупнодисперсним пилом становить, за даними 

офіційної статистики 3–4 %. Також частка робочих 

місць з запиленістю повітря робочої зони таким 

пилом в будівельній галузі дещо вища, ніж в 

середньому по всіх галузях. 

Відомості про рівень дрібнодисперсного пилу 

розміром 10 і 2,5 мкм (РМ10 і РМ2,5) в повітрі робочої 

зони на будівельних майданчиках обмежені. 

Дрібнодисперсний пил, як шкідливий чинник 

виробничого середовища, в переліку чинників, що 

підлягають визначенню при проведенні виробничого 

контролю та спеціальної оцінки, відсутня. 

У зв’язку з тим, що статистичні дані про рівень 

забруднення повітря робочої зони під час виконання 

робіт в контакті з мінеральною ватою відсутні, 

проведено вивчення якості повітряного середовища 

при роботі з ними. 

Необхідно відзначити, що найбільшу небезпеку 

становить дрібнодисперсний пил, що впливає в 

умовах інтенсивного фізичного навантаження. 

Найбільш тісний контакт з виробами з 

мінеральної вати мають працюючі що здійснюють 

теплоізоляцію (в тому числі облицювальні роботи). У 

повітря робочої зони дрібнодисперсний пил 

надходить в основному при підготовці робочої 

поверхні, тобто при очищенні поверхонь від бруду, 

жирових плям, пилу, клею, а також затирка 

поверхонь, облицювання зовнішнього фасаду 

матеріалами з мінеральної вати. 

У будівельній галузі тверді частинки (TSP) 

будівельного матеріалу розміром до 150 мкм 

вважаються пилом [14]. 

Морфологічні дослідження пилових частинок 

показали, що будівельний пил являє собою частинки 

непрозорі, тверді оскільки шматків, часто з гострими 

гранями [15]. 

При теплоізоляційних роботах пов'язаних з 

облицюванням фасадів утворюються такі види пилу 

(твердих частинок пилу): 

− бетонна (ГДК 2 -3 мг/м3) при очищенні стін;  

− цегляна (ГДК 2 мг/м3) при штробленні;  

− цементна (ГДК 8 мг/м3) при збиванні 

зовнішньої плитки; 

− дрібнодисперсний пил мінеральної вати 

(ГДК 2 мг/м3) при облицюванні і обшивці виробами 

з мінеральної вати;  

− гіпсова (ГДК 2 мг/м3) і вапняна (ГДК 

2 мг/м3) при вирівнюванні стін після 

оштукатурювання.  

При штробленні утворюється цегляний пил з 

вмістом вільного двоокису кремнію (до 98%). 

Цементний пил містить сполуки мінералів, таких як 

алюміній, кальцій, калій у вигляді суміші [15]. 

Якість повітряного середовища в зоні дихання 

робочих залежить від характеру технологічного 

процесу, виду виробничих операцій, технічних 

заходів боротьби з пилом, стану обладнання [16]. 

Залежно від умов можна виявити в повітрі 

робочих зон пил в діапазоні від 1 мг/м3 до 100 мг/м3. 

Це становить від 200 до 100 000 мікроскопічних 

пилових частинок в одному см повітря, а також до 1 

000 000 ультрамікроскопічних частинок [17]. 

Незважаючи на інтенсифікацію виробничих 

процесів і збільшення пилоутворення, вдоскона-

лення обладнання, технологічних процесів і 

технічних заходів боротьби з пилом, привели в даний 

час до зниження запиленості повітря робочих зон 

аерозолями переважно фіброгенного дії (АПФД) в 

порівнянні з періодом 10–20 років тому. 

Рівень забруднення повітряного середовища 

дрібнодисперсного пилом залишається високим і 

недостатньо вивченим. 

Всього існують нормативи для двадцяти одного 

виду нетоксичного пилу, чим більше наявність в 

пилу вільного двоокису кремнію, тим більше вона 

агресивна по відношенню до організму і тим менше 

встановлений для неї норматив. 

Значення аерозолів, що утворюються при роботі 

з мінеральною ватою обумовлюється їх хімічним 

складом і фізичними властивостями, найбільш 

суттєвими з яких вважаються: електричний заряд, 

форма частинок, дисперсність і розчинність, 

токсичність компонентів. 

Дисперсність пилу визначає тривалість 

перебування в повітряному середовищі зважених 

пилових частинок, глибину проникнення в дихальні 

шляхи, а так само фізико-хімічну активність і 

патогенність [18]. 

Частинки розміром до 200 мкм, в результаті 

відносно великої площі поверхні на одиницю маси 

відчувають невеликий опір повітря і осідають з 

постійною швидкістю. Мікроскопічні частинки 

внаслідок дуже малої ваги осідають з незначною 

швидкістю вимірюваною міліметрами або 

сантиметрами на годину [19–21]. 

Встановлено, що пилові частинки дисперсністю 

10 мкм (РМ10) осідають повільно. Частинки менше 

0,1 мкм (РМ0,1) знаходяться в безперервному 

броунівському русі і практично не осідають [22]. 

Різні форми аерозольних часток класифікують в 

трьох вимірах на три класи:  

− приблизно ідентичні у всіх трьох вимірах 

частинок – ізометричні частинки;  

− частинки довші в двох вимірах – лусочки, 

листочки, пластинки;
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− частинки з найбільшою довжиною в одному 

вимірі – призми, волокна, голки та ін. 

Як уже зазначалося, швидкість осідання 

частинок пилу залежить від її форми. З меншою 

швидкістю осідає частки неправильної форми, тому 

що частинки зазвичай при падінні спрямовані до 

землі найбільшої своєї поверхнею. 

Від форми пилових частинок залежить 

інтенсивність впливу пилу на організм працюючих. 

Пилові частинки мінеральної вати зазвичай 

мають неправильну форму, властиву уламків 

сферичних тіл, вони зберігають волокнисту 

структуру, представляють собою частинки з 

твердими гострими краями. Такі пилові частинки 

найбільш небезпечні, тому що мають дуже тонкі 

гострі краї (рисунки 1–2) [23]. 
 

 
Рис. 1. Мінеральні волокна вид під цифровим 

мікроскопом 
 

Аналіз стану повітря робочої зони при 

виробництві теплоізоляційних робіт характеризу-

ється наявністю частинок в діапазоні від часток 

мікрона до 1–2 мм. В основному в повітрі робочої 

зони присутні пилові частинки, величина яких менше 

10 мкм. Так як тривалий час дрібнодисперсний пил 

не осідає, винос пилових частинок в атмосферу у 

вигляді аерозолів забруднює не тільки робочу зону, а 

й повітряне середовище поблизу джерела. 
 

 
Рис. 2. Мінеральні волокна (уламки сферичних тіл) 

вид під цифровим мікроскопом 

Якість повітря робочої зони в значній мірі 

залежить від того як:  

− буде віддалятися пил, який осідає на 

горизонтальних поверхнях огороджень і обладнання;  

− наскільки ефективно пилеуборочное 

обладнання; наскільки попереджено повторне 

надходження віддаленої пилу.  

Використання для прибирання поверхонь 

скребків, щіток та мітел мало ефективно, тому що не 

забезпечують належної ступеня очищення. 

Наприклад, при виконанні прибирання мітлою 

запиленість повітря збільшується до 20 разів 

відносно запиленості, що мала місце до збирання. 

Ідентифікацією твердих частинок пилу, 

визначення дрібних фракцій і їх динаміки в часі, є 

основними функціями контролю пилу в повітряному 

середовищі (повітрі робочої зони і атмосферному 

повітрі). За допомогою одночасних вимірювань 

концентрації пилу в повітрі робочої зони і 

атмосферному повітрі, можна досягти контролю 

експозиції людей забруднюючими речовинами і 

здійснювати перевірку відповідності якості цільових 

показників повітря (ГДК). Це дає можливість оцінити 

величину шкоди, що завдається здоров'ю в результаті 

впливу дрібнодисперсних фракцій твердих частинок 

пилу [24]. 

Висновки 

1. У будівельній галузі в порівнянні з іншими 

галузями спостерігається велика частка робочих 

місць, що не відповідають гігієнічним нормативам за 

рівнем вібрації, шуму, запиленості повітря робочої 

зони крупнодісперсной пилом, по тяжкості 

трудового процесу. 

2. Результати аналізу динаміки виробництва 

мінеральної вати свідчать про стійку тенденцію 

збільшення обсягів виробництва і як наслідок, 

обсягів споживання даного матеріалу. Це, в свою 

чергу, побічно свідчить про збільшення чисельності 

людей, що знаходяться в контакті, як в процесі 

виробництва, так і в процесі використання 

мінеральних ват. 

3. Вплив на працюючих в будівельній галузі 

пилу мінеральної вати сприяє виникненню ризику 

здоров’я. 

4. Відомості про забруднення повітря робочої 

зони дрібнодисперсного пилом мінеральної вати 

мають обмежений характер. Нормативи 

дрібнодисперсного пилу в повітрі робочої зони в 

Україні відсутні 

5. За хімічним складом пил, що утворюється 

при використанні виробів з мінеральних вати і 

використовуються в будівельній галузі, відноситься 

до аерозолів переважно фіброгенного дії. Крім того, 

пил мінеральної вати містить іони важких металів.  

6. Токсикологічна характеристика мінеральних
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ват обумовлює їх несприятливий вплив на 

працюючих.  

7. Хімічний склад мінеральної вати визначає 

збільшення ризику здоров’ю, не тільки дихальної 

системи (традиційно досліджуваної при впливі 

пилу), а й патології серцево-судинної системи. 
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THE INFLUENCE OF THE COMPOSITION OF MINERAL WATERS ON THE ORGANISM OF 

WORKERS INVOLVED IN INSTALLATION OF INSULATION 

O. Skrypnyk, V. Abrakitov, M. Ivashchenko 

O.M. Beketov National University of Urban Economy in Kharkiv, Ukraine 

 

The use of modern thermal insulation materials in construction is one of the additional sources of harmful 

production factors and also lead to the formation of fine dust. To date, the risk of loss of health of workers in the 

construction industry in contact with mineral wool is little studied. To reduce the risk of health of workers in the 

construction industry, it is necessary to give a comprehensive assessment of harmful factors of the production 

environment when using mineral wool in the technological process and justify measures to improve working 

conditions. 

The paper provides information on a widely used in the construction industry insulation material - mineral wool. 

Its chemical composition is given. The main unfavorable factors of the working environment are revealed.
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In the construction industry, one of the most pronounced harmful production factors is the formation and release 

of dust, which is an aerosol of predominantly fibrogenic action.  

The development of the construction industry, the introduction of new insulation materials in the construction of 

industrial buildings, installations and structures, as well as residential and public buildings lead to new, insufficiently 

studied factors of the production environment that affect the health of workers and may increase the risk of health 

loss. To date, information on the effects of mineral wool on the body of workers and the toxicological characteristics 

of different types of mineral wool are fragmentary. 

The chemical composition of the dust determines the nature and severity of the adverse effects of dust. The 

dispersion composition of the dust determines the depth of penetration of particles into the respiratory organs of 

workers. The stability of dust particles in the air of the working area, their concentration, shape and duration of 

exposure determine the dust load and the risk to the health of workers. Dust particles can sorb on their surface other 

pollutants, which both in the complex and in isolation pollute the air of the working area and have an adverse effect 

on workers. 

An important criterion for the safety of mineral wool under inhalation is the dispersion of the dust formed. It is 

generally accepted that the most dangerous mineral wool dust with a dispersion of 3 microns or less. 

 

Keywords: safety, occupational health, mineral wool, dust, construction, labor protection. 


